
平成２１年度第 1 回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会議事要旨 

 

[日時]平成２１年４月７日（火） 18：00～21：00 

[場所] 琉球大学医学部附属病院 管理棟２階・小会議室 

[参加者] １５名：宮城春代（沖縄県看護協会）、伊藤昌徳（ハートライフ病院）、喜納美津

男（きなクリニック）、栗山登至（アドベンチストメディカルセンター）、宮川真

一（県立南部医療センター・こども医療センター）、笹良剛史（南部病院）、友利

健彦（北部地区医師会病院）、三木雅貴（患者の遺族）、浜崎盛康（琉大法学部）、

大城馨（沖縄県福祉保健部医務）、安次富睦子（沖縄県介護支援専門委員協会）、

田山未知（敬愛会中頭病院）、足立源樹（那覇市立病院）、棚原陽子（琉大病院）、

増田昌人（琉大病院） 

[欠席者]３名：島袋恭子（敬愛会中頭病院）、上田真（沖縄県立中部病院）、中村清哉（琉

大病院） 

[陪席者]３名：神里長次郎（沖縄県医務・国保課）、上原弘美（患者）、仲本奈々（琉大病

院）、松澤智子（琉大病院） 

 

＜報告事項＞ 

１．部会委員の追加について 

協議に先立ち、増田委員より、栗山委員からの推薦で有識者として浜崎盛康氏、沖縄

県臨床心理士会の推薦で臨床心理士を代表して田山未和氏、沖縄県介護支援専門員協

会の推薦により、ケアマネージャーを代表して安次富睦子氏が部会委員に加わったと

の報告があり、協議会議長の代理で委嘱状が交付された。 

２．「平成２０年度第５回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会」議事要旨について 

平成２０年度第５回沖縄県がん診療連携協議会・緩和ケア部会議事要旨が承認された。 

３．「第 4 回沖縄県緩和ケア研修会 2008」報告 

  友利委員より、資料に基づいて平成 21年 3月 7 日（土）・3月 8日（日）に行われた「第

4回沖縄県緩和ケア研修会 2008」について報告があった。 

 

＜協議事項＞ 

１．今年度の目標の確認と達成するための方策について 

似ている事業計画を分かりやすくまとめ、各事業計画に担当者を決めて進めていくこ

とが承認された。 

２．緩和ケアに関する現状調査について 

病院側が必要な情報と患者さん側が必要な情報を各部会委員で検討し、メーリングリ

ストで案を出すことが承認された。 

沖縄県医療機能調査の中で緩和ケアに関する有益な情報を分かりやすく公表する必要
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があるとの意見があった。アンケート解答率を高めるため、各医療機関に調査目的と

その重要性を伝え、さらに、現状の項目に加えて追加すべき項目を今後検討していく

ことが承認された。 

沖縄県医療機能調査の項目に、新たな項目の追加が可能かどうかを調査して欲しいと

の依頼があった。 

３．本年度の緩和ケア研修会について 

仮設定されていた 7 月 19 日・20 日の緩和ケア研修会は、日本ペインコントロール学

会と重なるため日程調整が必要との意見があり、再検討することとなった。 

４．宮古医療圏及び八重山医療圏における緩和ケア研修会の開催について 

  沖縄県がん診療連携協議会か緩和ケア部会が、緩和ケア研修会の共催団体として認め

られるかどうか、日本緩和医療学会に確認する必要があるとの意見があった。 

  笹良部会長が問い合わせて確認することが承認された。 

５．平成２１年度緩和ケアおよび精神腫瘍学指導者研修会への参加について 

 本年度の研修会開催は 7、9、11 月に行われるということが報告された。 

 各病院ごとに一人ずつ研修会へ参加することが全会一致で承認された。 

６．日本医療政策機構・がん政策情報センター 

 地域発のがん対策プロジェクトへの応募について 

 他県との差別化を図るため、離島県・沖縄ならではのプロジェクト案が必要であると

いうことが話しあわれた。メーリングリストで具体案を出すことが全会一致で承認さ

れた。 

７．沖縄県 緩和ケアリソースマップ作成（案）について 

 茨城県南・県西がネット公表している緩和ケアリソースマップに倣い、提供施設の場

所が検索できるサイトを作成していく旨が承認された。 

８．部会委員追加について 

 協議に先立ち、増田委員の推薦により、患者を代表して上原弘美氏が部会委員に加わ

ることが決定した。 

９．次回開催日について 

 次回の部会は、平成２１年５月１２日（火）１８時より開催されることが承認された。 


